

从“独唱”到“合唱” —海宫社区居民议事会探索治理新途径

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 过道随意停放的电动车和破旧自行车又阻碍了消防通道,楼下臭味熏人的“垃圾桶”,社区花坛里的杂草长出来了……连日来,在相南街道海宫社区,居民们遇到问题后,总会想着第一时间向党支部、向党员中心户反映,再通过他们把问题带到党支部居民议事会这一平台上,以便得到快速有效的处理。

为了切实发挥网格居民议事会的作用,海宫社区吸收包保网格党员、党员居民代表、在职党员、物业企业党员等进入网格党支部,充分发挥党员在社区网格中的先锋模范作用,让党员亮出身份唱主角,让广大群众时刻感到党员在周围、党组织在身边。同时,根据本人自愿、群众认可、社区党组织审核把关原则,议事会成员由小区居民通过民主推选产生,设置议事长1人,议事员6人,提倡网格党支部与议事会成员交叉任职,保证党组织对基层自治的组织领导。

海宫社区党总支结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,改变以往“关起门来搞党建”的局面,各支部依托网格党支部居民议事会,每月争相开展“具体解决一件事情、为居民奉献一次”的初心活动,真正使党员的奉献下沉到网格、下沉到小区,落到实处。在社区的居民议

事会上,党员、楼栋长们积极“提事、议事”,会后志愿“做事、解事”的机制得到进一步激励和保障。

议事会上,大家你一言、我一语,讨论着小区的大小事宜,居民积极为小区治理建言献策,社区与小区党支部共同收集问题,现场进行分析梳理问题,从而共同研究解决问题,通过这种“接地气、听民声”的方式,让居民共同商讨与自己利益相关的身边事,真正做到我的小区我做主。

为群众办实事好事,仅靠社区工作人员远远不够。大家的事由大家商量着办,以更充沛的智慧,调动方方面面的力量,共同想办法、做决策、办实事,是社会治理创

新的一个重要途径。居民议事会以社区党组织为核心,坚持民主提事、民众议事、民主监事、民主决策,为居民充分发扬民主提供了一个发表意见和建议的平台。最大限度地集民智、促民意、凝民心,不断增强社区居民的归属感、幸福感。

海宫社区党总支书记程晋双介绍,居民议事会的召开,目的是让社区居民提需求,社区聆听,以求实现需求和服务精准对接。居民畅所欲言,把平时小区管理中遇到的问题、难点一一提出来,对自己的身边事发声,寻求管理服务的建议和意见。保障社区居民知情权、建议权、评议权和决策权,针对提出的疑

问,社区将他们的意见和建议一一记录和整理,耐心给居民做出解答,共同讨论商量解决方案,帮助解决管理难题。进一步提升小区业主参与小区管理的能力,为建设文明小区、和谐小区贡献力量,助力社区治理创新,引领社区工作发展,促进社区和谐共融。居民议事会鼓励居民积极配合、参与社区建设,激发社区自治功能,增强居民树立“人人有责、人人尽责、人人享有”的社会治理意识。

程晋双说:“无论你来自哪里,只要走进海宫,我们就是一家人。家里有事好商量,吸纳‘家’里‘家’外的资源,共同协商、齐心共治,就没有解决不了的‘家务事’。”

我市2020年高考录取通知书开始投递

■记者 齐新亚
通讯员 吕延 马涛

本报讯 “你好,是胡浩宇同学吗?你有一封大学的录取通知书到达我站,将马上进行派送,请准备相关证件。”8月13日上午,淮北邮政分公司投递中心的工作人员在核对收件人身份信息后,将一封国防科技大学的高考录取通知书,郑重地交到了淮北一中毕业生胡浩宇手中。随着这封提前批次本科录取通知书的顺利送达,今年我市本科录取通知书的投递工作全面启动。

为保障考生按时收到录取通知书,市邮政管理局要求邮政企业开辟绿色通道,对高校录取通知书进行优先处理、单独封袋,保证寄递时效。投递员当面送达,考生当面签收,确保做到录取通知书零延误、零丢失。

“录取通知书不能放在门卫、

代收点、包裹柜,只能由本人、指定签收人代收、学校签收,同时不接受改址服务。”据淮北邮政分公司相关负责同志介绍,考生领取录取通知书时需携带身份证及准考证,用于核实身份,两者缺一不可。另外,如考生本人不便签收,需由他人代收时,代收人需提供考生本人的相关证件以及代收人的身份证件。

为了严格落实新冠肺炎疫情防控常态化的工作要求,做好录取通知书邮件寄递的防疫消杀工作,邮政公司严格要求参与录取通知书寄递工作的有关车辆、人员的防疫消杀和邮件的污染防治工作,车辆要保证每日全面消杀一次,人员要每日测量体温、保证健康状态。

淮北邮政分公司提醒广大学子,高考录取通知书投递即将进入密集期,近期尽量不要出远门,保持手机畅通,以方便淮北邮政分公司的工作人员及时联系。

诗词贴贴乐弘扬传统文化 刘开渠纪念馆举办暑期主题社教活动

■记者 刘露 通讯员 赵玲

本报讯 “诗的魅力不单在诗句中,还在诗人创作时的情深里。”8月11日,刘开渠纪念馆举办“古诗词贴贴画”暑期主题社会教育活动,培养青少年“腹有诗书气自华”的气质。

活动中,志愿者老师首先介绍了中华古诗词文化,然后为小朋友分发

诗词贴画制作材料,并耐心细致地为孩子们传授古诗词贴画的具体操作步骤以及注意事项。经过剪、拼、贴等一系列“繁琐”制作过程,一件件惟妙惟肖、具有诗情画意的贴画作品呈现在大家面前。孩子们制作贴画的同时,并诵读了《春晓》《悯农》《小池》等。活动激发了孩子们对古诗词的热爱,培养了动手能力,传承和弘扬了中国优秀传统文化。

黎苑小学师生慰问抗洪英雄

■通讯员 郝莹

本报讯 近日,市黎苑小学师生走进龙山路特勤消防站,开展携手消防指战员暑期慰问演出活动。

在参观学习活动中,孩子们向今年夏天出征合肥参加抗洪抢险归来的消防员们表达了敬意,倾听他们迎洪而上,奋不顾身,英勇顽强的抗洪抢险故事,零距离了解消防英雄。孩子们还参观了消防车,最后全体消防指战员和黎苑

小学师生同台演唱《我和我的祖国》,嘹亮的歌声让慰问活动气氛达到了高潮。此次活动激发了学生们昂扬向上的学习斗志,也让学生们度过一个愉快有意义的暑期。

清理楼道杂物改善居民环境

■记者 朱冬

本报讯 连日来我市气温节节攀升,然而却有一群人为了美化城市的环境,不畏酷暑奋战在城市的第一线,他们就是在高温下工作的城管人。

近日,烈山区城管局联合杨庄街道办,对居民楼前、楼道内乱堆放的杂物进行了统一清理,为居民营造了一个整洁有序的居住环境。

在烈山区杨庄矿中心社区,记者看到,小区内一些居民楼前堆放着各种废弃自行车、酒瓶、铁架、木桩等物品,占据了原本就狭窄的过道。

居民告诉记者,这里属于老旧

小区,住户年龄偏大,他们不愿意将以前的老物件丢弃,便堆放在楼道里,日积月累,杂物越来越多,不仅给居民的出行带来不便,也埋下了安全隐患。

在现场,城管执法人员和街道工作人员积极联系堆放物品的居民,耐心地做好解释工作,引导其自行清理。对没有归属人或不愿意自行清理的堆积物品,城管部门按无主统一处理。

经过一上午的清理行动,城管执法人员的制服被汗水浸透了,但他们却没有丝毫的懈怠,居民们看在眼里,纷纷为他们点赞。

濉溪县医院多科室协作 抢救危急重患者

■记者 王陈陈 通讯员 赵康佳

本报讯 近日,濉溪县医院麻醉科、普外一科、耳鼻喉科、胸外科、超声医学科、骨一科、重症医学科等科室通力协作,成功抢救一名全身多处刀刺伤危重患者。

该患者全身影口达十余处,出血量较多,处于休克状态,其中胸部切口离心脏、肺脏、大血管很近,腹部多处肠管及肠系膜损伤,最危险的是颈部气管被刺穿,吸进去呼出去的气体都从切口溢出,严重影响通气功能,如不及时插管极有可能窒息。麻醉科主任崔振华、医生王恒立即决定,采用保留自主呼吸、双镜(可视喉镜、可视电子软镜)联合的方式进行气管插管。麻醉科副主任周青春和

医生刘林强等同时开放多条静脉通路,快速输血输液扩容治疗,经桡动脉穿刺进行有创血压监测,经颈内静脉穿刺置管进行中心静脉压监测,以全面保证患者生命安全。

胸外科主任赵德胜进行胸腔闭式引流术;超声医学科医生胡六妹对患者进行心胸超声检查会诊;耳鼻喉科主任张伟保护患者呼吸安全的同时将气管损伤及食管损伤部位均修复成功,并进行气管切开置管;普外一科医生周雷和陈磊认真地进行肠切除、吻合、修补,同时进行多处空肠、结肠造瘘及胃造瘘等术式。

手术持续十多个小时。最终经多学科联合救治,患者生命体征平稳。

濉溪县法院公开审理“套路贷”犯罪案

■记者 王晨 通讯员 李欣

本报讯 近日,以徐某为首的20人恶势力团伙犯罪案在濉溪县人民法院依法公开开庭审理,因涉案人员较多且案情复杂,庭审持续2天。

濉溪县人民检察院指控,自2015年以来,以被告人徐某为首的犯罪组织纠集多人持续实施“套路贷”犯罪,并于2016年5月设立一家商贸有限公司,假借民间借贷之

名,与众多被害人签订明显难以履行的高息合同,通过制造虚假资金给付凭证、虚假借款合同等手段,要求被害人偿还高利贷。在被害人不能按期偿还本金和利息时,被告人强迫被害人向该犯罪团伙中的其他人出具虚假高利息的借款手续,用于以贷还贷。为达到不法目的,该组织还使用虚假证据向人民法院提起诉讼。在被害人无力偿还时,该组织采

取滋扰、辱骂、纠缠、威胁、恐吓、泼粪、堵锁芯的手段进行催债,并强行侵占借款人房产或变卖借款人车辆。

公诉机关同时指控,2015年以来,被告人为共同实施犯罪而组成较为固定的组织,逐步形成以徐某为首要分子,以侯某、陈某等为组织成员的恶势力犯罪集团。该犯罪集团有首要分子,重要成员较为固定,经常纠集在一起,以暴力、威胁或者其他手段,在濉溪县

境内实施25起具有典型恶势力特征的敲诈勒索罪、诈骗罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪等违法犯罪活动,为非作恶,扰乱经济、社会、生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

为保障庭审顺利进行,濉溪县人民法院提前制定预案,做好疫情防控举措,并邀请濉溪县医院两名医护人员到庭,以保障被告人的身体健康。同时,法院还积极联系公安机关协助安保工作,供电部门提